

DAILY

中共咸宁市委机关报 www.xnnews.com.cn 2024年4月19日 甲辰年三月十一





国内统一刊号: CN42-0039 代号:37-25 星期五

第13573期 (今日8版)



推进以流域综合治理为基础的四化同步发展

中国式现代化湖北实践观察

湖北日报全媒记者 江卉 邓伟

以流域综合治理为基础统筹推进 高水平保护和高质量发展

治荆楚必先治水。

水是湖北最大的特点、最大的省 情。湖北是长江径流里程最长的省份, 承担着"一江清水东流、一库净水北送" 的政治责任。

水的问题,表象在江河湖库,根子 在流域。做好湖北各项工作,必须从解 决好水的问题入手。

谋定而后动。省委决定,实施流域 综合治理,推动生产方式和生活方式绿 色低碳转型,努力实现经济社会发展与 生态环境建设协同共进。

在"面"上,省市共同编制规划纲

将全省划分为3个一级流域和16 个二级流域片区,细化落实安全管控负 面清单和经济社会发展正面清单。

春满荆楚,万物生长,千帆竞发。 推进中国式现代化是新时代最 大的政治。

党的十八大以来,习近平总书记 先后五次考察湖北,参加全国人大湖 北代表团审议,赋予湖北"建成支点、 走在前列、谱写新篇"的使命任务。

思想伟力耀荆楚。湖北省委牢记 殷殷嘱托、勇担时代使命,以强烈的政 治自觉、政治智慧、政治担当,全面推进

在"线"上,在荆州、荆门、咸宁、十 堰、恩施等5个市州开展小流域综合治 理试点-

以水系为脉络,统筹山水林田湖草 及道路、村庄和城镇,推进上下游、左右 岸、地表地下、城镇乡村系统治理。

在"点"上,推动重点地区绿色低碳

以流域综合治理为基础的四化同步发 展,奋力推进中国式现代化湖北实践。

实践力量兴荆楚。湖北省委立 足实际,在中国式现代化宏伟蓝图中 谋划和考量,推进开放性举措和系统 性实践,形成了"五个以"的实践体系 框架、"五个一"的推动机制,中国式 现代化在湖北焕发蓬勃生机。

披星戴月,只争朝夕。荆楚儿女 奋进新征程,书写新时代"荆"彩答卷。

编制三峡(坝区)统筹发展与安全 综合试验区规划纲要和丹江口库区绿 色可持续发展先行区规划纲要。

一子落而满盘活。

保护和发展统筹起来—— 十堰市坚持保护和发展并重,实施 治水"十大攻坚"行动,27个国控断面 100% 达标, 小流域综合治理起势见

效,并入选全国碳达峰试点城市、创建 国家生态产品价值实现机制试点城市。 保护得越好、发展得越好的良性循

赤壁市羊楼洞港流域在流域治理 中,探索"守护一库清水、培育一个产 业、打造一片田园、繁荣一座小镇",茶

马古镇再现繁华胜景。 从江汉平原到茫茫林海,从大别山 到武陵山,省市县统筹、上下一体推进

以供应链体系建设为抓手构建现 代化产业体系

流域综合治理的工作格局已经形成。

产业强则湖北强,湖北强则中部强。 推动新型工业化的关键在现代化 产业体系,建设现代化产业体系的着力 点是搭建供应链体系。

(下转第五版)

市政府党组会议要求

确保党纪学习教育取得实效

本报讯 记者吴文谨报道:4月18 日,市委副书记、市长、市政府党组书记 杨军主持召开市政府党组会议,传达学 习习近平总书记关于党纪学习教育重 要讲话、指示批示精神,传达学习贯彻 中央党的建设工作领导小组会议及省 委、市委常委会会议精神,审议《市政府 党组开展党纪学习教育重点任务清单 (审议稿)》。

会议指出,全市政府系统党组织和 广大党员干部要深刻认识开展党纪学

习教育的重要意义,从严抓好党的纪律 建设,切实增强遵守纪律的自觉,做到 统一思想、统一行动、知行知止、令行禁 止,以实际行动坚定拥护"两个确立"、 坚决做到"两个维护"。

会议要求,要加强政府系统党的政 治建设,养成在学懂弄通习近平新时代 中国特色社会主义思想的前提下开展 工作的习惯。坚决维护党的政治纪律、组 织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、 生活纪律,市政府党组要当先锋、做表率,

示范引领全市政府系统严格遵守党纪。 坚定不移推动政府系统党的作风建设,凝 聚克难攻坚、担当作为、干事创业的正能 量,开创各项事业蓬勃发展的新局面。

会议强调,要把握目标任务,教育 引导政府系统党员干部学纪、知纪、明 纪、守纪,强化纪律意识,加强自我约 束,提高免疫能力,做到忠诚干净担 当。要紧扣学习重点,深入学习习近平 总书记关于党的纪律建设的重要论述, 读原著、学原文、悟原理,注重从思想上

固本培元,贯通把握党内法规和国家法 律,把纪律法规内化于心、外化于行。 要注重学用结合,做深做实一系列学习 活动,始终把纪律和规矩挺在前面,坚 持纪严于法,纪在法前,做到有纪必执、 有法必依。力戒形式主义,把开展党纪 学习教育工作与贯彻落实党中央决策 部署、省委工作要求和市委工作安排相 结合,与完成各项重点工作相结合,切 实把党纪学习教育成效转化为推动咸 宁经济社会高质量发展的实际行动。



育秧工厂 春意浓

4月11日,嘉鱼县农谷丰农业发展 有限公司工厂化集中育秧基地一片繁

目前,嘉鱼已建成4个集中育秧工 厂,共占地260亩,可以服务大田面积 27000亩

雷平 舒宗友 摄(影像咸宁)

以文明之光照亮成长之路

我市打造"文明咸宁萌代言"工作品牌综述

本报记者 张敏

未成年人是一座城市文明的希望, 也是这座城市未来发展的新生力量。

去年来,我市创新开展形式多样、 内容鲜活的思想道德实践活动,持续打 造"文明咸宁萌代言"工作品牌,深化未 成年人思想道德建设,引导未成年人 "扣好人生第一粒扣子"。

54万未成年人争做城市文明的参 与者、实践者、传播者,以点滴言行影响 家庭、辐射社会,提高城市文明程度,让 城市更具魅力、生活更加美好。

四级阵地,勾勒文明画卷

1月26日上午,咸安区浮山街道 书台社区香城书房内热闹非凡,不时传 来欢快的童言童语。

当日,市委文明办、市文旅局在书 台社区香城书房新时代文明实践点举 办"赏年画过大年"首场活动,通过赏 年画、做剪纸、寻年味,展示新生活、新

社区居民闻讯后纷纷带着孩子前 来参观体验。讲解员通过导览、讲解、 互动交流等方式,指导孩子们鉴赏年画 作品,提高审美素养,充分感受优秀传 统文化魅力。

"小朋友们,漫画里的这种行为对 吗?"去年11月23日,咸安温泉街道肖 桥村广场内,志愿者黄丽芝指着手上的 漫画问道。漫画里的男子笑着将垃圾 扔到地上的一堆垃圾里,然而旁边就有 一个垃圾桶。

当日,肖桥村新时代文明实践站联 合咸宁市第七小学,组织开展"学文明 条例,争做文明小学生"活动。志愿者 们巧妙地将"法言法语"转化为"童言童 语",以漫画、有奖问答的形式,围绕"公 共卫生、文明出行、遵规守礼"等方面, 结合日常生活中的事例展开详细讲述。

这两个场景,是我市通过中心、所、 站、点四级新时代文明实践阵地,吸引 未成年人走出家门,在活动中陶冶情 操、感受文明力量的具体体现。

近年来,我市在推进、建成、用好全 市6个新时代文明实践中心、70个新 时代文明实践所、1072个新时代文明 实践站、1177个新时代文明实践点四 级阵地的同时,针对未成年人特性,开

展丰富多彩的文明实践活动,倡树文明 新风,引导全市各地的未成年人把文明 理念融入日常生活,勾勒文明画卷。

四大活动,涵养文明气质

身临其境的情景剧,精彩激昂的演 讲,节奏明快的快板……去年12月11 日,首届"文明咸宁少年说"校园分享会 在咸宁实验外国语学校拉开序幕,15 组参赛学生逐一登上演讲台,通过多种 艺术表现形式,分享讲述他们眼中的 "文明咸宁"。 (下转第二版)

文明咸宁

本报讯 记者姜明助报道:4 月17日至18日,市委农村工作会 议召开。受市委书记孟祥伟委 托,市委副书记、市长杨军主持会 议并讲话,总结2023年我市"三 农"工作,分析当前工作形势,安 排部署2024年全市"三农"工作。 会议分两个阶段进行。第一

阶段,4月17日,与会人员深入各 县(市、区)现场调研参观。

第二阶段,4月18日上午,召 开市委农村工作会议。会议通报 了2023年度全市涉农乡镇推进 乡村振兴战略综合考评结果。赤 壁市、崇阳县和塘湖镇、厦铺镇分 别作了交流发言。

会议指出,党的十八大以来, 习近平总书记就"三农"工作发表 了系列重要论述,为我们做好新时 代"三农"工作指明了前进方向、提 供了根本遵循。要进一步提升政 治站位,切实把思想和行动统一到 习近平总书记关于"三农"工作的 重要论述上来,深刻认识"三农"工 作的重要地位和重大意义,坚定重 农兴农的信心决心,扎实推进乡村 全面振兴,为加快建设农业农村现 代化提供有力支撑。

会议强调,要坚持问题导向, 紧盯重点问题攻坚突破,不断夯实 我市"三农"工作基础。着力解决 农业面源污染问题。大力推进化 肥农药减量增效,深化农业面源污 染综合防治,推进绿色防控和统防 统治融合发展。加强农业废弃物 资源化利用,支持养殖场(户)建设 和改造提升粪污处理设施。着力 解决农业规模化经营问题。聚焦

粮食安全和农业适度规模经营,处理好农民和土地关系,落实最严格耕 地保护制度,更好保障农户承包权益。积极探索实现"小田并大田"有 效方式,推动农田"优质、集中、连片",最终实现农田增量、农业增效、农 民增收。着力推进高标准农田建设。下大力气改造中低产田,加快提 升农田生产能力、灌排能力、机械化水平、科技应用水平等,实现田成方、 路相通、渠相连、旱能灌、涝能排、切实提升农业生产效率和效益。

会议要求,要坚持底线思维,采取有效措施守住"三农"工作底 线。坚决守住耕地保护红线和粮食生产安全底线。全方位推进耕地 数量、质量、生态"三位一体"保护,从源头上遏制耕地"非农化"、防止 耕地"非粮化"。坚决守住不发生规模性返贫底线。千方百计增强脱 贫群众内生发展动力,全力巩固拓展脱贫攻坚成果。坚决守住生态 环境保护底线。持续改善湖泊水环境,坚持不懈打好长江十年禁渔 持久战,扎实推进农村人居环境整治和黑臭水体治理,不断提升农村 地区生态环境质量。

会议要求,要坚持目标导向,下大力气抓好乡村振兴重点工作 切实抓好农民增收。健全农民就业公共服务体系,完善产业发展联 农带农机制,抓好农民教育和就业培训,帮助农民在家门口就业增 收。切实抓好农业产业发展。坚持产业兴农、质量兴农、绿色兴农, 加快构建现代乡村产业体系。切实抓好乡村建设。学习运用"千万 工程"经验,从各地实际和农民需求出发,集中力量办成一批群众可 感可及的实事,不断提高乡村基础设施完备度、公共服务便利度、人 居环境舒适度。坚持和发展新时代"枫桥经验",让文明乡风、良好家 风、淳朴民风在乡村蔚然成风。

会议强调,要坚定不移加强党对"三农"工作的领导。强化组织 保障。压实五级书记抓乡村振兴责任,调动党员干部干事创业的积 极性、主动性、能动性,以组织振兴引领乡村全面振兴。强化投入保 障。坚持把农业农村作为优先方向,加快形成多元投入格局,确保财 政投入与乡村振兴目标任务相适应。强化作风保障。认真落实中 央、省委、市委的系列要求,切实为基层减负,坚持把工作的评判权交 给群众,以实实在在的工作成效让农民群众发自内心地说共产党好、 社会主义好、总书记好。

市政协主席梁细林,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协相 关领导同志出席会议。市直有关单位,各县(市、区)党委和政府主要 负责同志、分管负责同志,各乡镇党委书记等参加会议。

通城培育38家省级以上专精特新企业

形成三大优势主导产业

本报讯 记者丁伟、特约记 者付婧烨报道:记者从4月18 日召开的通城"专精特新"助推 制造业向高端化转型新闻发布 会上获悉,该县围绕打造中部地 区制造业强县和绿色发展先行 区战略目标,着力培育专精特新 企业,已形成电子信息、新材料、 大健康三大优势主导产业。目 前,全县拥有规上工业企业122 家,其中国家高新技术企业52 家,国家"绿色工厂"5家,国家 级专精特新"小巨人"企业6家, 省级专精特新中小企业32家。

近年来,通城县按照一个主 导产业配套一个专业园区的产 业布局,打通上下游产业链条, 释放产业集聚效应。通过精准 招商,做大产业底盘,逐步形成 引进一家企业、壮大一个产业、 发展一个集群的效果。通过培

育专精特新企业,提供技改支 持,做强产业链条。通过科技赋 能,做优产业质效,高质量打造 通城(武汉)离岸科创中心。

同时,该县持续深化"放管 服"改革,用政府的主动"瘦身" 为企业"松绑";持续开展"我为 企业解难题"活动,着力解决企 业急难愁盼问题,助力企业轻装 上阵;持续擦亮"主要领导帮企 业拉订单"品牌,让更多优秀的 企业参与到国内外知名企业的 供应链体系中去。通过打好投 资环境"组合拳",让企业家投资 更安心,发展更顺心。

去年以来,该县召开"我为 企业解难题"座谈会15场,解决 各类问题38个,组织企业供需 对接会6场,带领10余家企业 先后到浙江大华、海康威视、荣 耀集团拉订单。

地址:湖北省咸宁市银泉大道198号咸宁传媒大厦 邮编:437100 新闻热线:0715-8128787 电子信箱:xnrbxwb@163.com 值班社长:饶敏 责任编辑:镇强 校对:丁婉莹 郭蓉 陈希子